

长大 独立 责任

杜集区举办2019年十八岁成人礼仪式

■记者 黄旭/文
记者 梅月/摄

十八岁，意味着长大、独立、责任，意味着走出“小清新”、迈入“成入门”。十八岁，一个从此不再是需要被监护和呵护的孩子，而成为享受宪法和法律所赋予全部权利和义务的中华人民共和国成年公民。

4月4日上午，由团区委、区教育局等联合举办的“青春、自强、责任、追梦”杜集区2019年十八岁成人礼仪式在树人高级中学操场隆重举行。区委副书记、区长周无事，区委副书记陈爱军、区人大副主任王振、区政协副主席、区法院副院长徐敏等参加了本次活动。

据了解，2013年2月21日，市十五届人大常委会第一次会议表决通过决定，把淮北市建市日（4月6日）确定为“淮北市十八岁成人仪宣誓日”，强化理想信念，不断筑牢青少年思想根基。十八岁成人礼仪式在雄壮的国歌声中和庄严的升旗仪式下拉开帷幕，在场1000余名学生共同学习了习近平总书记对青年的寄语：修德，加强道德修养，注重道德实践；明辨，善于明辨是非，善于决断选择；笃实，扎实实干，踏踏实实做人；爱国，忠于祖国，忠于人民；励志，立鸿鹄志，做勤奋者；求真，求真学问，练真本领；力行，知行合一，做实干家。

周无事在致辞中向跨入十八岁的青年们表示热烈的



杜集区区长周无事在仪式上寄语青年。

祝贺，向辛勤付出的老师、家长、青少年工作者和社会各界致以诚挚的谢意。希望青年们对人生进行理性思考，规划美好未来，在理想的指引下，磨砺心志、涵养品德，一步一个脚印开创人生宏伟业绩；谨记誓言，把爱国之情、报国之志化作实现“中国梦”的实际行动；把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，带头弘扬文明新风，积极参与志愿服务，热诚关爱他人，将爱国之情、报国之志化作实际行动，勇敢担起历史的重任，成为新时代的英才。

领导及学生家长为学生们戴上成人帽并颁发纪念



学生们走过成人门。

姐弟纷争闹掰亲情 人民调解辩明是非

■记者 徐志勤
通讯员 王媛媛

本报讯 4月5日，矿山司法所接到一调解申请：张院村姐弟俩因承包地发生纠纷，多次调解无效，申请司法所进行调解。

据调查，这对姐弟俩均已成家，由于父亲早亡母亲另嫁，姐弟俩在亲戚的帮助下长大成人，双双成家立业。成家之后，姐弟俩互帮互助，姐姐王芳（化名）将自己的承包地交给弟弟王勇（化名）耕种，以增加其家庭收入。

几年后，这块地被国家征用，赔偿一笔不小的费用。王芳找弟弟商量这笔钱如何分配，哪知王勇却表示：如果要分钱就不认她这个姐姐。

王芳很是心伤。为此，双方经常吵架，甚至大动干戈，在村里造成了非常不好的影响，村委会多次调解未果。

矿山司法所介入后，首先到村委会、乡国土所了解有关情况：王芳嫁到本村

后在婆家没有分地，按照《土地承包法》的规定，她的土地还在娘家那边，除非其通过法律规定的形式转让给弟弟王勇，否则承包地的使用权、经营权仍归王芳所有。

弄清了事情原委，调解员向王勇宣传了《农村土地承包法》的相关规定，讲明姐的承包地仍然归她自己，如果调解不成打官司必输无疑。弄清楚了相关法规后，王勇很是惭愧，表示完全听从调解，不再无理取闹。

经过双方调解，王芳分给弟弟部分土地赔偿款。姐弟俩各退一步，亲情得以回归。

司法所负责人介绍：本案中，该地区农村仍有着女儿出嫁后不分娘家财产的传统，调解员通过前期深入细致的调查工作，依据相关法律规定和纠纷双方当事人厘清了各自的权力义务，说清楚了利害关系，既依法调解，又兼顾了传统习俗和情理，顺利取得当事人的信任和理解，调解圆满成功。

石台镇开展 社区矫正安全隐患大排查

■记者 朱冬 通讯员 周立业

本报讯 日前，为认真落实司法部和安徽省司法厅部署，排查整治社区矫正各类安全隐患，提高安全意识，夯实安全基础，确保社区矫正持续安全稳定，以优异的成绩庆祝中华人民共和国成立70周年，石台司法所在辖区内开展社区矫正安全隐患大排查专项活动。

石台司法所工作人员深入

到社区服刑人员村居和家中，通过与其监督人、邻居、家庭成员、村（居）委会干部深入交谈，详细了解社区服刑人员的思想和心理状况，逐一了解掌握他们的现实表现和行为动向，仔细排查在婚姻家庭、债务、邻里相处、同事关系等方面存在的矛盾隐患。针对不同类别的社区服刑人员，制定具有针对性的谈话提纲，做好谈话笔录。

在走访的过程中，石台司法所工作人员嘱咐社区矫正人员及其监督人、家庭成员要认真遵守社区矫正各项规定，遵纪守法，不造成重大安全事故，不发生治安和刑事案件，禁止参与群体性事件，禁止违规违法上访，不制造和传播负面消息，不得参与涉黑涉恶、涉枪涉爆、涉恐怖、涉邪教等活动，如果遇到矛盾纠纷要及时向司法所报告。

矿山集街道 组织消防安全培训

■记者 邹晨光 通讯员 张静

本报讯 4月12日下午，矿山集街道办事处特邀请杜集消防大队工程师为街道工作人员开展了一场别开生面的消防安全知识培训活动。

培训会上，消防人员结合全国火灾事故典型案例及触目惊心的现场视频播放，分别从

火灾的原因、日常防火常识、初期火灾的扑救、灭火器的使用方法、火场逃生技能等方面特别是电动车充电着火的火灾预防知识及扑救方法进行了详细的讲解。并利用PPT讲解了火灾防范、初期火灾应急处理、消防器材使用、火灾逃生自救技能等方面消防基本常识，让每位参加培训人员深刻感受到火

灾的无情及掌握消防知识的重要性。通过讲座，街道全体人员对消防安全的重要性有了更深层次的理解，树立了正确的消防安全观念，并熟悉掌握紧急疏散及逃生自救方法，为自身的安全加了一道安全防线，也为街道营造良好的消防安全环境提供了有力保障。

为群众提供优质便民服务

朔里司法所获评“全国模范司法所”

■记者 邹晨光 通讯员 高学新 王倩雯

本报讯 近年来，朔里司法所不断推进规范化建设，为群众提供优质便民服务，并于日前获评“全国模范司法所”。

本着便民利民宗旨，朔里司法所推行司法行政业务“一站式”办理，着力建设好基层公共法律服务工作站点，实现

人民调解、法律咨询、社区矫正、安置帮教等业务集中办理。

发挥调解服务中心作用，不断加强调解网格化建设，提升调解员队伍素质和能力，健全矛盾纠纷预警研判机制。

2016年至今，调处各类矛盾纠纷710余个，调解成功率98.2%。2016年9月，朔里司法所成立全市司法行政系统第一个专项工程类调解室——高铁

新区专项调解室；2018年12月，成立朔西湖专项工程调解室，两个专项调解室累计调处专项矛盾纠纷90余个，服务重点工程建设。

该所认真落实安置帮教工作要求，及时为刑释解教人员建档造册，组织技能培训、民盟“黄丝带”行动等工作，全面摸排辖区内刑释解教人员信息，整理人员档案资料300余份，解答法

律咨询，并根据群众关心的婚姻家庭、邻里关系、房屋宅基地和征地补偿等问题进行精准普法宣传，通过以案说法、阐释法条的形式重点讲解法律在生活中的重要作用，以及当权利受到侵害时如何运用法律武器维护自己的合法权益。

延伸服务扩大法律援助广度。朔里司法所建立了“法在身边”微信群11个，方便群众随时随地获取法律知识。组织志愿者走进社区、农村、企业、校园、田间地头等，解答法

律咨询，根据群众关心的婚姻家庭、邻里关系、房屋宅基地和征地补偿等问题进行精准普法宣传，通过以案说法、阐释法条的形式重点讲解法律在生活中的重要作用，以及当权利受到侵害时如何运用法律武器维护自己的合法权益。

矿山集街道 义诊活动如春风

■记者 朱冬
通讯员 王媛媛

健康疑惑。

义诊活动为居民们提供了便利的检查和健康咨询服务，让居民在家门口就享受到了医疗专家的高水平诊疗服务和健康教育，也提高了群众健康生活意识，受到了社区居民的欢迎与好评。

活动现场，前来咨询和就诊的患者络绎不绝，义诊的专科医生为社区居民免费提供了健康宣教、测量血压等便民利民服务，并积极向患者普及健康防病以及合理用药、合理营养等相关知识，此外，医生耐心聆听患者讲述问题，细致地给予解释，很好地解答了患者们关心的

据悉，矿山集医疗志愿者服务队将不定期深入各村（社区）开展义诊活动，为广大居民提供便捷优质高效的诊疗服务，满足人民群众的就医和保健需求，提高广大人民群众自我保健意识和健康水平，为建设幸福村居做出贡献。

高岳街道工会帮扶工作站 打造困难职工温暖之家

■记者 徐志勤 通讯员 文宇宁

据了解，高岳街道工会帮扶工作站建于2016年，按照有办公场地、有帮扶挂牌、有工作制度、有工作人员、有活动内容等“七有标准”建设，配有职工娱乐室、职工书屋，极大地丰富了职工的文化体育生活。工作站切实做好精准扶贫工作，为困难职工建立档案，实行动态管理，目前，帮扶工作站已帮助221名困难职工向市、区总工会申请困难救助，帮助58名困难职工子女完成申请金秋助学资助，开展职工技能培训8次，帮助12名职工解决了劳务纠纷。

街道相关负责人介绍道，“下一步，高岳街道工会帮扶工作站将进一步加大建设力度，整合社会帮扶资源，为职工提供更多的服务。”

朔北社区 种植油用牡丹 壮大集体经济

■记者 黄旭 通讯员 高学新

决定引进新品种，种植60多亩油用牡丹。为了更好地种植油用牡丹，社区从亳州请来专家进行技术指导。根据测算，药用油牡丹到2020年进入盛产期后，每亩收入不低于4000元，生态效益、社会效益也将十分可观，进一步壮大集体经济收入。

4月10日，记者来到朔北社区龙河大堤，看到了种植的油用牡丹，此时部分花儿已经绽放。据社区负责人介绍：“油用牡丹是指籽实产量高、含油量高、有效成分高的牡丹品种类型。花可观赏、根可入药、籽可榨油，每亩油用牡丹可结籽500多斤。”经过前期市场调研分析和集体讨论，2018年秋天，朔北社区

与此同时，朔北社区请专门人员精心打理这片油用牡丹。看着这些长势良好的油用牡丹，社区负责人信心满满：“我们已经为它提前找好了婆家，到时候亳州中药材市场会有人过来收购，不用愁销路的。”

“学习强国”真好用

■记者 邹晨光 通讯员 郭庆梅

本报讯 “学习强国这个APP真的好用，内容丰富，资源广泛，随时随地都能学习，对全面提升党员理论素养帮助很大。”“学习强国平台给我们提供一个充电的机会，让我们的工作生活方式更充实、更健康”……“学习强国”学习平台上线以来，赢得了高岳街道广大党员干部的一致点赞。

为推动“学习强国”学习平台

推广使用，高岳街道及时召开各党支部学习管理员“学习强国”管理平台操作培训会，通过现场讲解、指导，深入宣传平台的下载、注册、使用方法，保证各支部学习管理员弄懂、弄通架构建立具体操作步骤，为“学习强国”学习平台的推广打下坚实的基础。

下一步，街道将不断提高辖区党员对“学习强国”学习平台学习的参与率，推动“学习强国”平台推广工作稳步推进。



公益超市助力乡村建设

“走，去爱心超市换东西！”4月12日上午，石台镇梧桐村几个村民相邀来梧桐村劳动美公益超市兑换生活用品。

“想不到搞好自家的卫生，还可以获得积分券，积分券可以到公益超市兑换各种家庭日用品，以后参与村里的活动更有劲了。”村民们喜悦之情溢于言表。现在村委会内的爱心超市里热闹异常。劳动积分券、积分换商品成了村里的新风尚。

■摄影 记者 朱冬 文 梅月